

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.
AÑO XX. — Número 7.419. — Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CANDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA.—Jueves 28 de Julio de 1921.—Teléfono n.º 24
NÚMERO SUELTO: DIEZ CÉNTIMOS

CON LA BRIGADA DE HÚSARES VENDRÁ A MELILLA DON ALFONSO DE BORBÓN

Felicitación del Rey. La defensa de Afrau. El teniente Vara del Rey, felicitado. En breve llegará la duquesa de la Victoria.

Un mensaje de gratitud. La cooperación de los barcos de guerra. Un bando del general Sanjurjo

Llegada de fuerzas

Ayer continuaron llegando fuerzas, cuyo envío se había anunciado oportunamente. A bordo de los vapores «Cullera», «Vicente La Roda» y «Monte Toro», vinieron un batallón del regimiento de Otumba, de guarnición en Valencia; tres compañías de Ingenieros, también de Valencia y una batería del cuarto regimiento de artillería ligera, procedente de Granada.

Al mando de las tres compañías de Ingenieros llegaron el teniente coronel don Carmelo Castañón, antiguo amigo nuestro, y los capitanes señores Fosar, Ruiz Atienza y Bas.

También llegaron dos compañías, una de ametralladoras, del regimiento de Tetuán, de guarnición en Castellón de la Plana, al mando de los capitanes señores Caravera y Rodríguez Palango, respectivamente.

La banda del regimiento de África, dirigida por su músico mayor señor Macías, amenizó con alegres y patrióticas composiciones, las operaciones de desembarque de fuerzas, que fueron presenciadas por inmenso gentío.

Este vitoreó y aplaudió con gran entusiasmo a las fuerzas expedicionarias.

A las siete de la tarde atracó a los muelles de ribera el vapor «Cabo Creux», procedente de Sevilla.

A su bordo llegaron, un batallón del regimiento de Gravelinas n.º 41, de guarnición en Badajoz y otro del de Segovia número 75, que se hallaba en Cáceres, ambos con ganado y material.

Mandan el batallón de Gravelinas, el teniente coronel don Zacarías García Luengo, comandante don Guillermo García Luengo y capitanes don Emilio Luque, don Adolfo Rodríguez, don Tomás Álvarez, don Eduardo Ramos, y de ametralladoras, don Manuel Villalón y el capitán médico don Daniel Paul Goyena.

Mandan el batallón del regimiento de Segovia, el teniente coronel don Joaquín Gutiérrez Alegre, comandante don Francisco Navarro Nieto y capitanes don José Fernández, don Joaquín Herrero de Tejada, y don Diego Giménez Arrieta.

La banda del regimiento de África, ejecutó durante el desembarque de las fuerzas, vibrantes composiciones.

El numerosísimo público que llenaba el muelle Villanueva, dispuso entusiasta y cariñoso recibimiento a las fuerzas, tributándoles clamorosas ovaciones y patrióticos vítores.

Ayer llegaron a bordo del vapor «Cirilo Amorós», procedentes de Ceuta, el Parque Móvil de Artillería de aquella plaza, fuerzas de Ingenieros zapadores y abundante material de Intendencia.

El desfile de unas y otras fuerzas por la calle de Alfonso XIII, constituyó una hermosa espectáculo de honda emoción patriótica.

Periodista

Con objeto de hacer información de las operaciones que han de llevarse a cabo en este territorio, llegó el delegado de «El Sol» en Tetuán, señor Got.

Noticias de la columna de Dar Quebdani

Ya sabe el lector que la columna formada principalmente por fuerzas del regimiento de Melilla a las órdenes del coronel Araujo, se encontraba en la posición de Dar Quebdani, en territorio de la kabila de Beni Said.

Estas tropas fueron atacadas por numerosos contingentes e hicieron empeñada resistencia.

La situación era difícilísima y mayor que esto imposible de mantener, porque se habían agotado las provisiones de agua, indispensables para subsistir y se carecía de todo medio hábil de comunicación.

En vista de esto la guarnición se vio obligada a salir de aquel lugar dirigiéndose hacia Kandussi.

Los últimos informes que acerca del paradero de esa columna tenemos, son que la mayor parte de los efectivos se encuentran en territorio de la kabila de Beni Said, sin ser objeto de hostilidad por parte de aquellos kabillos.

En la casa del conocido jefe de Beni Said Haddu Naamar, se encuentran el coronel del expiado regimiento de Melilla, Araujo; teniente coronel López Gómez, comandante Sanz Graoia, capitanes La Rocha, Ozaeta, Baseones, Alvarez y Guñón y tenientes Bellón y Nález; de Intendencia, teniente Martín López; teniente médico, Serrano, y teniente Zarazaga.

Sargento de Artillería, Alfonso Ortiz, y de Infantería, Vasallo, Moreno y Mac, y cabo Gil.

Una noticia desmentida

Estos días ha circulado la noticia de haber sido detenido Mohamed Asmani, apodado «El Gato», jefe de Farjana, muy conocido y que siempre estuvo a nuestro lado incondicionalmente desde antes de la campaña de 1909.

Atribuyéndole los rumores, no se sabe qué intentos de rebeldía; pero nada de esto es cierto. Mohamed Asmani no ha dado el más pequeño motivo de queja ni desconfianza y se halla en libertad prestando servicios muy importantes en las presentes circunstancias.

Como ayer declaramos, es de la mayor conveniencia que las gentes, ni en sus palabras ni en sus hechos se dejen arrebatar y que por el contrario confiando en las autoridades militares, respeten a los que adictos a nuestra causa se hallan en Melilla bajo el amparo de la Bandera.

En otro lugar de este número publicamos un bando del bravo general Sanjurjo, Comandante General interino, en el que se conmina con duras sanciones a los contraventores de las leyes de hospitalidad.

Entierro de un capitán

Ayer mañana tuvo lugar el entierro del cadáver del capitán del regimiento de Cazadores de Alcañara 14 de Caballería don José del Castillo Ochoa.

Este capitán fué herido por el enemigo en una de las brillantísimas cargas que los escuadrones del expiado regimiento de Cazadores dieron al mando personal del teniente coronel don Fernando Primo de Rivera, en la llanura de M'Talza.

Asistieron al acto numerosos amigos y compañeros de armas del finado.

Una marcha a Beni-Sicar

Dos batallones de Infantería al mando del coronel Salcedo, primer jefe del regimiento de Infantería de San Fernando, el cual tenía también a sus órdenes fuerzas regulares de las procedentes de Ceuta, hicieron una marcha hasta el Zoco el Had de Beni-Sicar, cuya posición, como sabe el lector, está fuertemente guarnecida.

Allí se encuentra el coronel Riquelme, primer jefe del regimiento de Ceriñola número 42, dependiendo de dicho punto las posiciones de Hidum e Ismoart.

Los Beni-Sicar siguen en buena actitud con su jefe Abd el Kader.

La Brigada de Húsares

Se encuentra en camino para esta plaza, la Brigada de Húsares, constituida por los Regimientos de la Princesa y de Pavia, que manda el general don Miguel Cabanellas, persona muy conocida en esta plaza, donde antes sirvió, habiendo prestado luego meritorios servicios en la zona de Tetuán, al frente de la Mehalá Cherrifiana.

La Brigada de Húsares se hallaba en el cantón de Alcalá, y llegará a esta plaza en las últimas horas de esta tarde ó en las primeras de la madrugada próxima.

En Beni Bu Gafar

Ya dimos cuenta de haberse evacuado la pequeña posición de Sammar, en territorio de Beni Bu Gafar, replegándose la fuerza a Zoco el Had de Beni-Sicar.

Oficialmente se nos dice que han quedado en Beni Bu Gafar el capitán médico don Manuel Peris Torres, teniente de Infantería don Ricardo Sáenz Andreu, oficial segundo de la Policía Indígena don Luis Sánchez Manzanera, intérprete don Antonio Sánchez González y veinte soldados.

Nombres de bajas

Nos han facilitado los siguientes: Muertos, tenientes médicos don Juan Berical Esteban y don Wenceslao Perdomo Benítez.

Heridos, tenientes don Manuel Rodríguez Barragán, alférez de navío don José Lagaza, alférez de Ceriñola don José Paradas Carballo y teniente médico don José Robert Mota.

Cómo se hizo la evacuación de Afrau

Ya dimos cuenta del embarque de la guarnición de Afrau, una vez agotados todos los medios posibles de defensa.

El crucero «Princesa de Asturias» y los cañoneros «Laya» y «Laura», después de haber ayudado a la evacuación de Sidi Dris, se dirigieron a la playa de Sidi Hessaín, cerca de la cual y en montículo arenoso á orillas del Qevuir, se encontraba la posición de Afrau.

Puesto de acuerdo, mediante señales, el jefe de la posición con el comandante del «Princesa», a las diez de la noche los defensores de Afrau salieron del recinto, dividiéndose en dos pequeñas columnas, que descendieron, una por el lado del río y otra por el opuesto, para dirigirse a la playa.

En vanguardia iban 18 ó 20 askaris de la Policía Indígena, que habían participado en la defensa y siguieron leales a España.

No será necesario decir que los cañones de los barcos mantenían un fuego vivísimo contra las alturas inmediatas.

Los de Afrau bajaron, haciendo fuego, llevando a retaguardia una ametralladora.

Mientras tanto, se habían aproximado los botes enviados por los barcos, en uno de los cuales iba el alférez de navío señor Pérez de Guzmán, que resultó herido, así como varios marineros, resultando también algunos muertos.

La fuerza de tierra iba mandada por el teniente del Regimiento de Ceriñola señor Vara del Rey, de cuyo comportamiento en la difícilísima operación hemos oído a los testigos presenciales de ella los mayores elogios.

Iba también con la fuerza, herido en uno de los días anteriores, el teniente Parada, del mismo Cuerpo, y el alférez Ruiz, el cual se causó daño en una pierna al saltar a uno de los botes.

En el momento de la evacuación, el alférez Ruiz mató de un disparo de pistola a un moro jefe de fracción, que se había acercado a les que bajaban a la playa, con otros, para agredirles.

Con los de Afrau vino a Melilla un moro de cinco ó seis años de edad, que desde que se estableció la posición se acogió a ella, por haber hallado cariño y protección en los soldados.

Durante la evacuación, los cañones del «Laya» batieron todo aquel frente con sus fuegos.

El bote del «Princesa» iba al mando del alférez de navío D. José García de Loma, y tuvo dos muertos.

En el del «Laya» hubo tres marineros muertos y algunos heridos.

La fuerza se llevó los cierres de las piezas, que así quedaron inutilizadas.

Uno de los sargentos recibió un balazo en una pierna poco antes de embarcar, y cuando el médico iba a asistirle, otro proyectil alcanzó a éste.

Felicitación del Rey al ejército de Melilla

El Alto Comisario General Berenguer, ha publicado la siguiente orden general del ejército de África:

«En conferencia telegráfica que he tenido el honor de celebrar en el día de ayer con S. M. el Rey (Q. D. G.) y el Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, éste último se ha dignado decirme lo siguiente:

S. M. el Rey desea expresamente que V. E. felicite al Tercio Extranjero y las fuerzas que V. E. consiga ir salvando y considere dignas de esa regia distinción. En cuanto a los heroicos defensores de las posiciones de la costa que han capitulado ya; a los barcos de la Armada que de tanta gloria se han revestido, sírvase V. E. hacerles llegar la expresión del orgullo con que su Rey los considera merecedores de ser imitados en todo momento, sirviendo de ejemplo a sus compañeros de armas. Nuestro orgullo de raza debe sentirse plenamente satisfecho al compartir con compañeros de armas que con tanto heroísmo defienden el honor nacional y del Ejército, haciéndose acreedores a la regia felicitación y a la admiración de España, máximas recompensas a que debemos aspirar.

Estoy seguro que todos estáis dispuestos a seguir su ejemplo.—Berenguer.»

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y satisfacción.—El coronel de Estado Mayor, F. G. Jordana.

Un bando

Don José Sanjurjo Sacanell, General de Brigada, Comandante General interino de la Comandancia General de Melilla

HAGO SABER: Que habiendo llegado a mi conocimiento, la frecuencia con que algunos indígenas que llegan a esta plaza, son agre-

didados en ella por individuos europeos, paisanos ó militares, que de esta modo pretenden imponer sanciones ó satisfacer venganzas personales con punible olvido de sus deberes de ciudadanía, perseguiré y castigaré severamente cuantas agresiones de esta índole se cometan en las personas de los citados indígenas, toda vez que existen medios legales para exponer a la Autoridad cuantas quejas tengan de aquéllos y sólo a ésta compete aplicar la sanción correspondiente a la falta cometida.

Melilla 27 de Julio de 1921.—José Sanjurjo

El Infante don Alfonso a Melilla

Con la oficialidad del regimiento de Húsares de la Princesa número 13, viene a Melilla S. A. R. el Infante don Alfonso de Borbón y Borbón, alférez efectivo del indicado Cuerpo, é hijo del Infante D. Carlos.

Siempre los miembros de la Casa Real han tenido representación en los ejércitos de campaña.

El Infante don Alfonso acaba de terminar su carrera en la Academia del Arma, habiéndosele impuesto la primera estrella.

Oficiales voluntarios

En el vapor «Cirilo Amorós», llegaron anoche, convenientemente autorizados por el Comandante General de Ceuta, los tenientes don Eduardo Aguilá y don Juan Sanz Prieto, alférez don Pedro Navarro Antón y teniente médico don Angel del Río, pertenecientes a las fuerzas de la policía indígena de aquel territorio.

El vi je de estos bizarros oficiales tiene por objeto ponerse a las órdenes de S. E. el Alto Comisario y mostrarles sus deseos de luchar aquí en vanguardia.

Los señores Aguilá y Sanz Prieto fueron heridos en las últimas operaciones, y en vez de hacer uso de licencia con tal motivo, se han apresurado a venir a este territorio como voluntarios, en un rasgo digno de los.

Con dichos oficiales ha llegado un ordenanza moro, que no ha querido separarse de sus superiores, a cuyo lado viene combatiendo desde hace algún tiempo.

El teniente Vara del Rey

Ayer mañana estuvo en el Palacio de la

Residencia, con objeto de cumplimentar al Alto Comisario, el teniente del regimiento de Ceriñola señor Vara del Rey, que tan brillante defensa hizo de la posición de Afrau y que con tanta valentía y serenidad se condujo durante la evacuación.

El señor Vara del Rey fué muy felicitado por el general Berenguer.

En Nador y Zeluán

Las fuerzas que guarnecen estos campamentos continúan defendiéndose con gran tesón de los ataques del enemigo.

Los últimos informes no acusan novedad importante con relación al día anterior.

Posición reforzada

Ha sido reforzada la posición establecida en Zoko el Had de Beni-Sicar, donde acampa la columna del coronel Riquelme.

Ayer tarde estuvo en dicho lugar el Alto Comisario, general Berenguer, acompañado del coronel jefe de Estado Mayor Gómez Jordana, ayudantes señores Lope y Sánchez Delgado, é intérprete señor Ferrando.

S. E. quedó gratamente impresionado de la visita, durante la cual recibió muchos testimonios de adhesión y afecto de caracterizados indígenas de Guelaya, entre los que figuraba el prestigioso Abd-el-Kader.

Las damas enfermeras de la Cruz Roja

Se espera a la duquesa de la Victoria

En uno de nuestros últimos números dimos la noticia de que la señora de Cremades, vicepresidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja en Melilla, había hecho al jefe de Sanidad Militar, coronel Triviño, el ofrecimiento de los servicios de las damas enfermeras tituladas, añadiendo la contestación de dicho jefe en sentido de agradecer la oferta, que sería aceptada cuando fuese necesario.

Podemos agregar que de un momento a otro llegará a esta ciudad la Excmo. señora duquesa de la Victoria, con una sección de damas enfermeras de la Cruz Roja madrileña.

EL SENTIR DE MELILLA VA HASTA EL REY

Presidida por don Ramón María Pérez Torres, estuvo ayer en la Alta Comisaría, una representación de las entidades oficiales y económicas y prensa, con objeto de hacer entrega al General Berenguer, de un bellissimo mensaje redactado en términos de elevado patriotismo, en el que se testimoniaban los sentimientos de esta valerosa y humanitaria ciudad de Melilla.

Al mensaje acompaña una exposición al ilustre General Berenguer, con el ruego de que haga llegar a S. M. el Rey don Alfonso dicho mensaje.

He aquí el texto de los documentos:

«SEÑOR:

La ciudad de Melilla, a la que en estos momentos representamos, eleva a las gradas del Trono sus sentimientos de muy profunda gratitud a la Nación, al Parlamento y al Gobierno de V. M. por la viva realidad con que han sentido el dolor del escarnio infundido al prestigio de España por las kabilas del Oriente de Marruecos sobre las que vertimos con prodigalidad los beneficios de nuestra acción civilizadora.

Con el alma lacerada por los presentes infortunios, hemos de expresar nuestra absoluta confianza de que España, percatada de la magnitud del desastre y de su trascendencia ante el mundo civilizado y ante la historia, ha de castigar con sin igual dureza la afrenta recibida y el martirio cruel con que se han ensañado, ingratos y desleales indígenas, en millares de sus hijos.

El Ejército, firme en sus legendarias virtudes, cubrirá esta trágica página de la Historia nacional con el oro de sus heroísmos y de sus victorias a las que le conducirá con seguro acierto el ilustre caudillo en quien V. M. ha depositado la confianza de la Nación entera.

Melilla, haciendo honor a sus títulos de Valerosa y Humanitaria, os ofrece, Señor, su incondicional concurso para que nuestro gran patriótico, el general Berenguer, lo uti-

lizo sin regateo de sus intereses ni de la vida de sus hijos si les fueran precisas.

Melilla 25 de Julio de 1921.

SEÑOR:

A los Reales Píes de Vuestra Majestad.

Por la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación: El Presidente accidental, Emilio Giles.—Por la Cámara Oficial Agrícola: El Presidente accidental, Juan Montes.—Por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana: El Presidente, Leopoldo Queipo.—Por el Centro de Hijos de Melilla: El Presidente, Emilio Sánchez Ferrer.—Por el Casino Español: El Presidente, Ramón María Pérez Torres.—Por el Círculo Mercantil: El Presidente, Isaac Benarroch.—Por el Club Melilla: El Presidente, Enrique Sánchez Altamira.—Por la Asociación de Propietarios: El Presidente, José Linares.—Por la Unión Gremial Mercantil: El Presidente, Félix Sanz.—Por la Asociación Industrial: El Presidente, Ramón Casaña.—Por El TELEGRAMA DEL RIF: El Director accidental, José Ferrer.—Por la «Gaceta de Melilla»: El Director, Jaime Tur.—Por «El Popular»: El Director, José Mingorance.—Por «La Opinión»: El Director, Andrés Gómez.—Por el Comercio de Melilla: El Director, J. L. Ortega.—Por el Ateneo Científico, Literario de Estudios Africanistas: El Presidente, Francisco de las Cuevas.

«Excmo. Sr. General en Jefe, Alto Comisario de España en Marruecos.

Excmo. Señor:

Serenos, tranquilos, con esa firme confianza que vuestra sola presencia ha infundido en los ánimos de todos, suplicamos a V. E. haga llegar a manos de S. M. este mensaje en el que con la sencillez y concisión de los sentimientos más íntimos exponemos la verdad de los trágicos momentos actuales con toda su cruda desnudez para que el país entero conozca la magnitud del desastre, nuestra profunda gratitud y nuestra absoluta confianza en el porvenir; y no hablamos de nuestro modesto concurso porque

DESDE MALAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El medio postal

La comunicación telegráfica sigue haciéndose con considerable retraso, a causa del inmenso volumen del servicio a que por las presentes circunstancias es preciso atender.

En vista de esto, y como en la Central no me dan seguridades, ni mucho menos, de que los despachos que deposite lleguen a tiempo, me he decidido confiar las presentes notas al vapor correo.

La familia del general Fernández Silvestre

El vapor correo «Vicente La Roda» fundado en este puerto a las once de la noche. En él venía la respetable familia del malogrado general Fernández Silvestre.

A recibirla había acudido al muelle el general Gobernador militar de Málaga, el cual saludó a la señora madre del general y a sus hermanas é hijo.

Desde el muelle se trasladaron los distinguidos viajeros al hotel Victoria, donde han permanecido hasta hoy, para salir a las cuatro y media de la tarde, en el tren mixto, a fin de enlazar con el expreso de Andalucía que ha de conducirlos a Madrid.

El teniente coronel de Infantería don Tulio López Ruiz, ayudante que ha sido del finado general, ha sido preguntado por los periodistas, pero se ha mostrado muy reservado.

La familia del general ha sido objeto en Málaga de expresivas manifestaciones de afecto.

A la estación acudieron para decir adiós a los viajeros las autoridades civiles y militares y muchísimas personas.

La madre del general sigue ignorando todavía el glorioso fin de su hijo.

Llegan vapores

Esta tarde ha fundado en este puerto el trasatlántico «Alicante», que viene a disposición del Gobernador militar de Málaga, para transportar tropas a esa plaza.

El «Isla de Menorca»

Al medio día ha zarpaado el vapor de la Compañía Transmediterránea «Isla de Menorca», conduciendo ganado y parte del material de guerra de la cuarta batería del grupo que, procedente de Granada, llegó ayer a Málaga.

Los artilleros y las piezas embarcan en el «Vicente La Roda», que zarpa esta noche.

Anuncio de tropas

Hoy no han llegado nuevas tropas, pero en el Gobierno Militar me dicen que hay anunciados cinco trenes militares.

Supóngese que se trata de las tropas procedentes de la primera región militar.

El Gobernador y la Prensa

El Gobernador civil ha convocado a su despacho a los periodistas malagueños, haciendo presente la necesidad de que las informaciones se ajusten a la realidad de las cosas, haciendo caso omiso de los rumores alarmantes que los inevitables pesimistas hacen circular a todas horas.

Los periodistas se expresaron en términos muy patrióticos y dieron todo género de seguridades al Gobernador civil.

CORRESPONSAL

DOCTOR HERRANZ
Cirugía - Partos - Matriz
CONSULTAS: De 4 a 6
Alfonso XIII, núm. 9. Teléfono 34.

PALABRAS LEVANTADAS DE LA PRENSA

POR TELÉGRAFO

Los sucesos de Melilla

DIVERSAS NOTICIAS

La opinión se manifiesta serena y firme

Por considerarlo de verdadero interés vamos a ofrecer al lector una síntesis de las manifestaciones que en la prensa madrileña hallamos al referirse a los sucesos de esta zona:

LA PUBLICIDAD

Perforado este noble pueblo español de que las actuales horas que vive tienen para él trascendental importancia, por estar discutiendo la posesión de la hispánica ciudad de Tánger, recibió con dolor la trágica noticia del episodio sangriento de Annual; pero, sin perder, ni por un solo instante, su serenidad y viril energía, demostrando así que está decidido a llegar al fin de su cometido en Marruecos, cueste lo que cueste.

Ya pasaron, felizmente para España, aquellas horas en las que al más pequeño contratiempo la opinión, desconocedora por desorientación del problema marroquí, pedía amenazadora a los Gobiernos que abandonásemos incluso Ceuta y Melilla, que siempre fueron parte del territorio español.

EL TIEMPO

Es necesario, con el objeto de restablecer la moral militar en la zona oriental castigar severamente a los rifeños. Los ingleses llaman a esto un patibulo ruid, que suelta ser terrible, severísimo, cruel. Lo mismo hacen los franceses. La moral, en la guerra, se restablece rápidamente con el castigo inmediato y duro, tan duro como sea posible, sin andarse con miramientos ni contemplaciones. La calidad del enemigo que tenemos enfrente no merece otra cosa. Las defeciones de los indígenas que se han alistado bajo nuestras banderas, está penada con la más severa punición.

Recuérdese el otro episodio de Malalien y otros que nos han ocurrido, como los ocurre á todos los Ejércitos empeñados en campañas coloniales. Los franceses han tenido episodios de esta clase dolorosísimos. Para evitarlos en lo posible no hay más recurso que castigar con mano implacable y hasta con crueldad.

El Mundo se expresa en el mismo sentido y confía en que la situación se restablecerá con el castigo de las habidas traiciones.

LA CORRESPONDENCIA MILITAR

Basta con que recordemos estos mismos días en el año 1909 y todo lo que ocurrió en ellos, para poder destacar la reacción que ha habido en el alma nacional, en esta alma que tan hermosamente serena se ha levantado hasta olvidando sus propios dolores, consecuencia del estado social por que atravesamos.

Esta reacción quiere decir que España no sufrirá desmayo alguno ante el doloroso revés que ahora nos aflige, sino que es el perfecto ejemplo de que sólo se trata de eso, de un percance que hiere profundamente nuestra sensibilidad, pero que nos impulsa á continuar con mayores bríos la lucha, dura, sí, pero muy inferior á nuestra potencialidad y á la admirable y heroica constancia con que hemos sostenido, hasta triunfar, otras guerras no como esta, sino seculares y dignas de la epopeya.

EL DIA

Como los instantes luctuosos son para toda alma noble instantes de sinceridad, diremos que tenemos fe en nuestra raza, en nuestro pueblo. Creemos en España porque creemos en nosotros mismos, en nuestros compatriotas, que en la adversidad siempre se agigantaron hasta alcanzar las cumbres de la epopeya. Si no creyéramos, si no estuviera nuestro espíritu impregnado, no de fe, que es ciega, si no de convicción, que es reflexiva, lo escribiríamos aquí aun á trueque de arrostrar la impopularidad, la persecución y la prisión.

LA ACCION

Es cierto—para honra de todos queremos consignarlo—, que la mayoría de los periódicos de la mañana de ayer y de la noche del sábado—han coincidido con nosotros en recomendar serenidad y calma ante un suceso adverso, que ya no puede evitarse con censuras ni con lamentaciones, y en pedir al Gobierno que, si no piensa abandonar nuestra acción en Africa, tenga la decisión de afrontar cuantos medios sean necesarios en evitación de funestas repeticiones que podrían provocar entonces justamente, graves situaciones; pero otros periódicos corren de mano en mano, y precisamente entre gente menos culta, diciendo que los moros están bombardeando Melilla, que están cortadas las comunicaciones, y otras absurdas invenciones por el estilo.

HERALDO DE MADRID

España tiene en el territorio africano que cumplir con sus deberes ineludibles. No en balde los títulos y derechos nacionales están escritos con la sangre de nuestros soldados, y se discute en aquellas regiones un problema de personalidad y hasta de independencia. Por eso, cuando los radicalismos de ciertos grupos políticos han pedido el abandono de la acción en Marruecos, la mayoría del país ha protestado con noble patriotismo. No debemos renunciar á Marruecos, como tuvimos que perder nuestro imperio colonial; pero es preciso, si queremos acreditar nuestra influencia en Africa, que no caigamos en la pusilanimidad y que pongamos término á las locuras heroicas de la raza.

EL CORREO ESPAÑOL

Soldados de una Comunión gloriosa, que escribieron en sus páginas inmortales los más grandes hechos que realiza el heroísmo, no somos nosotros espíritus pequeños, hombres

de poca fé, que se acobardan y titubean ante el infortunio; descendientes de aquellos Cruzados que tuvieron siempre por norma de su conducta el «deber», y al alistarse en las banderas de la Tradición—que es el alma de España—aceptaron con gusto y entusiasmo el «sacrificio» que los simboliza, recibimos esta ruda prueba de la adversidad con espíritu sereno, con el temple de los mártires y la abnegación de los santos

No es la hora presente apropiada ocasión para que, ni la Prensa ni el organismo alguno de influencia popular utilicen la censura severa ó la crítica apasionada... Hora es de unirnos todos en apretado y patriótico haz, para llevar al Ejército que pelea en las ingratas tierras africanas, alientos renovadores que le hablen de la comunidad de sentimientos de todo el pueblo español, y le digan que está á su lado, para animarle y ayudarlo en la pelea, hasta que gloriosamente dé fin á la empresa en que está empeñado el honor de la Patria.

ORTEGA MUNILLA EN «A. B. C.»

En una guerra que equivocadamente se denominó «operación de policía» hay días buenos y días espantosos. Lo que importa es que en estas curvas de la acción, los testigos conserven la serenidad.

Digo «los testigos». No hablo de los combatientes, porque éstos no la han perdido ni la perderán nunca. Ese Ejército de Marruecos que desde hace luengos años vive en la vorágine de la tragedia, sabe resistir el halago y el castigo de la fortuna volutaria.

Entre dos toques de corneta juegan su vida los hijos de España. Y esos dos sonoros cantos, como paréntesis de la gloria, la fácil entrega á la muerte.

El Rey ha accedido antes de saber la gravedad de los sucesos. La sublime intuición del peligro le ha colocado en su Mansión en la que ha de guiarlos. Tutor de los partidos políticos que son perdurables menores de edad y guía de un pueblo desorientado, con el férvido amor de la raza vibrando en el nobilísimo pecho él acertará el camino.

El Ejército sólo desea acreditar de nuevo el poder de su espíritu bien que le tenga tan probado. La inercia común es elemento con el que no se debe contar; masa de egoístas quejumbrosos...! Y para los aliados del Harca... para esos bastará un gesto de dignidad en la ciudadanía.

CARBONIFERA DEL RÍO

CARBÓN DE BOLAS Y LEÑA CORTADA PARA HORNILLAS Y CALDERAS. Buzón de avisos: O'Donnell, N.º 41. FABRICA: ALCAUDETE, N.º 2 (Barrio Industrial).

Un regalo para el Ropero

La Excmo. señora doña Eleuteria Silvestre, presidenta del Ropero de Santa Victoria, poco antes de embarcar, regaló con destino al mismo, un magnífico cuadro con el retrato de S. M. la Reina Victoria, que quedó en poder de la tesorera, doña Consuelo Otero, viuda de Rodríguez.

CEUTA-TETUAN

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

UNA SENTENCIA

La Sala de Justicia de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Manuel Cala González, por el delito de lesiones menos graves al súbdito español Lorenzo Palomo Muñoz, hecho ocurrido en la estación del ferrocarril Ceuta-Tetuán, en 9 de Septiembre último.

El fallo impone al procesado la pena de dos meses y 21 días de arresto mayor, accesorias, costas ó indemnización.

HA VUELTO EL BUEN TIEMPO

Según informes recibidos de Río Martín, ha decrecido considerablemente el temporal de levante que hacía sentir sus efectos en la costa y en la rada.

No obstante, no pudieron todavía hacerse operaciones de descarga en el puerto, pues no había posibilidad de enviar barcasas. Procedente de Sevilla, llegó á Río Martín un vapor francés de alto porte, con paja para la Intendencia Militar.

Hay que tener en cuenta que en la rada del Martín hay barca que lleva ocho días sin descargar.

ENFERMO

Se halla enfermo, aunque no de cuidado, el director de «El Eco de Tetuán», don José González Bellosa, el cual mejora.

UN DELEGADO PARA CEUTA

Hay noticia de haber llegado á la vecina plaza un delegado del Gobierno con la misión de examinar la hacienda municipal y recoger las quejas que hagan el comercio y el vecindario.

La prensa ceutí dice que en muy poco tiempo son tres los delegados que han llegado con análogo objeto.

La visita de ahora es resultado de las protestas hechas por las fuerzas vivas de Ceuta, de las que ya se dió noticia.

LA SALIDA DE LAS TROPAS PARA MELILLA

No debo dejar de consignar que las tropas enviadas á esa plaza con motivo de las operaciones militares, dió lugar á manifestaciones de entusiasmo.

Se tiene en cuenta firmísima confianza en el éxito pronto y definitivo.

Las banderas del Torcio y los tabores de Regulares fueron objeto de grandes muestras de cariño.

CORRESPONSAL

Envío de aeroplanos

En la madrugada de ayer marcharon á Málaga con objeto de embarcar para Melilla, fuerzas de Infantería é Ingenieros, con material, incluso varios aeroplanos.

En lugar de embarcar en la estación, lo hicieron en los muelles del exterior de la estación del Norte, desde la que se trasladaron á la del Mediodía por la línea de circunvalación.

Como se ignoraba la marcha, sólo acudieron á despedirles las familias de los expedicionarios.

Llamamiento á filas

Se asegura que van á ser llamados á filas los individuos licenciados el pasado año.

Despidiendo á las tropas

Se reciben noticias de provincias, comunicando que en todas partes son despedidas las tropas que marchan á Melilla, con gran entusiasmo.

Un nieto de Millán Astray

Entre las personas que han visitado al ministro de la Guerra, figura el señor Millán Astray, el cual ha interesado noticias de un nieto suyo, oficial del regimiento de Ceriñola.

Parece que la contestación ha sido satisfactoria.

Informando al Rey

El señor Allendesalazar estuvo en Palacio, informando á S. M. el Rey de las últimas noticias recibidas de Marruecos.

El ministro de la Guerra, señor vizconde de Eza estuvo en su despacho oficial hasta las cinco y media de la madrugada. A esa hora, se retiró á descansar.

El vizconde había dado cuenta telefónicamente al Monarca de sus conferencias con el general Berenguer.

Consejo en la Presidencia. La previa censura

Los ministros se reunieron ayer en Consejo en la Presidencia. El de la Guerra dió cuenta á sus compañeros de los informes recibidos de Melilla.

Al terminar el Consejo, cerca de las nueve de la noche, el subsecretario de la Presidencia facilitó á los periodistas una nota oficiosa en la que se dice que en vista de las hipótesis aventuradas que lanzan algunos periódicos, y para evitarlas, el Gobierno ha acordado que el ministerio de la Guerra facilite todos los días una nota de la marcha de las operaciones.

Al mismo tiempo, se acordó se sometan á la previa censura todas las publicaciones que se ocupen de asuntos de Marruecos.

Lo que dice La Cierva

Al terminar el Consejo, los periodistas interrogaron al señor La Cierva, el cual dijo que los ministros habían examinado extensamente la situación de Marruecos.

El Estado Mayor Central

Bajo la presidencia del general Weyler se ha reunido el Estado Mayor Central del Ejército, ocupándose de los sucesos de actualidad.

Una conferencia. El patriotismo en provincias

El señor Fernández Prida ha celebrado una conferencia con el señor Allendesalazar, sin que haya trascendido al público lo tratado.

En la Presidencia se reciben numerosos telegramas de provincias expedidos por los alcaldes y Presidentes de Diputaciones en los que se hacen votos porque la situación en Marruecos sea prontamente dominada, para lo cual considera que de todas partes es preciso que se envíen á Melilla cuantos elementos de guerra sean necesarios.

Sorteo de tropas

Ha regresado el Capitán General de Madrid señor Primo de Rivera, que había ido á Valencia. En los cuarteles se ha verificado el sorteo para designar á los soldados de Sanidad Militar que han de ser destinados á Africa, principalmente á Melilla. Los mismos sorteos se han efectuado en provincias.

Conferencia con el general Berenguer

El ministro de la Guerra vizconde de Eza, ha celebrado por telégrafo una conferencia con el Alto Comisario y Comandante en Jefe del Ejército de Africa, general Berenguer.

El ministro dijo que á su juicio nada se debía ocultar al país, por lo que no tenía inconveniente en leer á los periodistas la conferencia que acababa de celebrar.

PEDID "CONAC LAMADRID"

Agente: A. D. RUIZ MATA.—Sor Alegría, 10

Informes del General en Jefe

Los periodistas se enteraron de que la noche había transcurrido con tranquilidad, y que en algunas kabillas se afirmaban muestras de vacilación, lo cual denotaba que el movimiento no es general.

Consejo de ministros

Tan pronto como se tuvo noticia de la llegada del marqués de Albuera á esta Corte se reunió el Consejo de ministros.

A la entrada, dijo el señor Fernández Prida á los periodistas, que todavía no tenía noticias detalladas de la intervención de la escuadra en Marruecos.

Salida de torpederos

Dijo el señor Fernández Prida que habían salido los torpederos 1, 10, 12 y 15 de la segunda división de la Escuadra para que coadyuven en las operaciones.

Camiones automóviles

BARCELONA.—Se han enviado á Madrid varios autocamiones é importante material de campaña, que remite la Intendencia Militar de la región. En el puerto están á disposición del Gobierno mediante requisa, algunos vapores de la Compañía Transmediterránea.

Paso de baterías. Entusiasmo

VALENCIA.—Han pasado algunas baterías ligeras y de campaña, procedentes de la cuarta región.

Durante el descanso concedido á los soldados, éstos recorrieron las calles principales dando vivas á España, al Rey y al Ejército.

Martínez Anido lo desmiente

BARCELONA.—El gobernador civil señor Martínez Anido ha desmentido categóricamente el rumor que venía circulando, según el cual, en breve sería destinado al ejército de operaciones de Africa.

Añadió que en vista de los acontecimientos que tanto preocupan á la opinión, ha desistido de su viaje á Santander.

Barcos

CADIZ.—Ha llegado el crucero «Cataluña» desembarcando á los guardias marinas.

Dícese que este buque y el «Río de la Plata» marcharán á aguas de Marruecos. El trasatlántico «Alicante» que había salido con dirección á Bilbao, recibió orden de volver á Cádiz, requisado por el Gobierno para llevar tropas á Melilla.

El pasaje que llevaba fué el que trajo el «Buenos Aires».

Manifestación patriótica en Barcelona. Por las Ramblas. Vitores y aplausos. En la Plaza de Ferreira

BARCELONA.—Se han producido manifestaciones patrióticas al tenerse noticias de los sucesos en el territorio de Melilla.

En las primeras horas de la tarde nutridísimos grupos se reunieron en las Ramblas, circulando por ellas. Al frente de los manifestantes iba un enorme cartel con las leyendas «Viva el Ejército Español» y «Viva Tánger español».

Los grupos se iban engrosando, repitiéndose los vitores y aclamaciones y la manifestación se dirigió á la plaza de Ferreira, donde se disolvió en medio del mayor orden.

Lo que dice «Le Gaulois»

PARIS.—«Le Gaulois» comenta los sucesos habidos en la zona española de Marruecos, y dice que es seguro que el pueblo español tiene la firme voluntad de reparar el revés sufrido y de obtener un rápido y brillante desquite que la Nación seguramente alcanzará. Enaltece la actitud heroica del general Fernández Silvestre, y termina diciendo que los combatientes españoles van acompañados por sus más sinceros y fervientes votos.

El nuevo Comandante General de Melilla

El ministro de la Guerra ha puesto á la firma del Rey, un decreto nombrando Comandante General de Melilla al general de División, Excmo. señor don José de Cavalcanti, marqués de Cavalcanti.

En los círculos militares ha producido excelente efecto este nombramiento. El general Cavalcanti marchará á breve á poseer el cargo.

Luis Alpuente

NEGOCIOS GENERALES. Administración de fincas con garantías metálicas. GENERAL MARGALLO, 6, 2.º 6044-b

Madrid 27

Este diario oficial publica entre otras las siguientes disposiciones: Disponiendo que se amplie el número de plazas de oficiales terceros de Gobernación á proveer en el de 187, aprobados sin ella, que figuran en la relación que se publica.

Disponiendo que se suspenda el turno de oposición para cubrir plazas de jefes de Administración de Negociado de tercera clase, hasta que estén totalmente adaptadas á la nueva legislación.

Lo que dice Millán de Priego

El Sr. Millán de Priego ha manifestado que no ha intervenido en la recogida de periódicos.

Esto es cosa que no está en sus atribuciones, según lo dispuesto en reciente Real orden, así como lo que toca á la censura de teléfonos y telégrafos.

El viaje de la Reina Cristina

El diario «La Epoca», recogiendo lo que han dicho los periódicos respecto al viaje de la Reina Cristina á Suiza, en sentido de que se ultimar y fijará en España la residencia del ex emperador D. Carlos, consigna que esto no es cierto, pues el viaje del emperador pende todavía de la gestión que desde hace tiempo vienen realizando los gobiernos aliados.

El Gobierno español, sin embargo, aún no ha dado una respuesta concreta acerca del particular, pero desde luego está dispuesto á otorgar todas las facilidades que requieran las negociaciones para abreviar su trámite.

El magnífico vapor Georges Henri. Saldrá de este puerto hoy 28 de Julio PARA ORAN admitiendo carga y pasaje. Para informes: J. Benassar, O'Donnell, 2

DE PROVINCIAS

La Fiesta de la Raza en Galicia.

SANTIAGO.—En la plaza de toros se ha celebrado la Fiesta de la Raza ante gran concurrencia. El general Muñeiro colocó á las heroínas de la isla Salvora las medallas que les habían sido concedidas, y además hizo entrega de mil pesetas á cada una de dichas mujeres.

Los festejos siguen animadísimos y el entusiasmo es grande.

Infantas

SAN SEBASTIAN.—Han llegado en el rápido la Infanta doña Luisa y la Infanta doña Isabel.

Marcha de la Reina

SAN SEBASTIAN.—Ha marchado á Santander, S. M. la Reina Doña Victoria. Acompañan á la Soberana el Infante don Fernando, la duquesa de San Carlos, el marqués de Bendaña y el marqués de Viana.

La Reina madre Doña Cristina y la Infanta doña Luisa continuarán por ahora en Miramar.

Siete casas incendiadas

PAMPLONA.—Ha descargado una fuerte tormenta. Una chispa eléctrica incendió y destruyó siete casas. Se ignora si hubo víctimas.

NOTICIAS POLÍTICAS

El ministro de Estado

En el expreso del Norte ha regresado á Madrid el marqués de Lema, dirigiéndose desde la estación al ministerio de Estado.

Preguntado por los periodistas dijo que ninguna noticia nueva de importancia podía dárles.

Consejo de Ministros

El señor Bugallá dijo á los periodistas que se carecía de noticias interesantes de provincias, añadiendo que toda la atención está concentrada en los acontecimientos de Africa. Ha añadido que ayer realmente no hubo Consejo, pues sólo se trató de una reunión en la que el ministro de la Guerra dió cuenta á sus compañeros de los telegramas que se habían recibido del general Berenguer.

Ha añadido que esta tarde se volverían á reunir para conocer las últimas noticias del día.

Sin despacho

El señor Allendesalazar no despachó con S. M.

Tampoco fué á Palacio el vizconde de Eza, el cual comunicó al Rey por teléfono las últimas noticias que había.

La controversia Romanones-Lema

BURDEOS.—El conde de Romanones ha sido preguntado acerca de la polémica que ha venido sosteniendo con el

Dr. Moreno Sevilla. Excatédrico auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Cirugía general y vías urinarias. Cura radical de las hernias. ASISTENCIA A PARTOS. CONSULTA de 4 a 6. O'Donnell, núm. 16, primero. Teléfono 83

LANDFORT. EL REY DE LOS DERMOTOS. Exclusiva: FRANCISCO R. CALVAJO. Actor Tallaví, núm. 14. Teléfono 151

marqués de Lema, respecto á la política internacional de los liberales y de los conservadores.

Ha contestado diciendo que la cuestión fué iniciada por el ministro de Estado, que acudió á la prensa contra el costumbre en estos casos, habiéndose limitado á contestarla.

Entiende que con ese debate perjudica el marqués de Lema al país.

Creo que es su derecho y su deber decir que la política del marqués de Lema es dañosa para España. Si me equivoco que me lo demuestren, siendo bien cierto que hasta ahora no lo han hecho así.

Ha dicho también que hasta los acontecimientos del día vienen á darle la razón, pues es el responsable de la política del Protectorado.

Ha añadido que desde hace tiempo la política internacional es equivocada, pero no sólo por equivocación del marqués de Lema. Considera necesario que España estreche sus lazos de amistad con Francia y con Inglaterra y que se enmienden los errores pasados.

El conde de Romanones pensaba estar en Francia hasta Septiembre, sin perjuicio de ir á San Sebastián, donde se reunirían los jefes liberales.

Notas Palatinas

S. M. el Rey oyó misa en la capilla de Palacio habiéndola dicho el Obispo de Sión, patriarca de las Indias.

DEL EXTRANJERO

FRANCIA

El duque de Montpensier sufre un accidente

PARIS.—Durante una cacería sufrió un accidente el duque de Montpensier. Reconocido por los médicos, se le apreció la fractura de un pie.

Después de la gran guerra. Las divergencias sobre el trato á Alemania

PARIS.—Una nota de la Agencia Havas asegura que se está en camino de aceptar los deseos del Gobierno francés, pues quisiere que terminen rápidamente las divergencias de carácter secundario, que se refieren tan sólo á los procedimientos á seguir.

Esas divergencias podrían ser utilizadas por Alemania. Se tiende á la renuncia al examen previo de la cuestión de reparto por peritos.

GRECIA

La batalla de Espichei favorable á los griegos

ATENAS.—Asegúrase que la gran batalla de Espichei ha terminado con victoria completa para los griegos. Según órdenes halladas en poder de varios oficiales turcos prisioneros, el enemigo había concentrado todas las fuerzas disponibles, perdiendo la artillería y retirándose en desorden.

INGLATERRA

Incendio en las landas de Escocia

LONDRES.—Ha estallado un tremendo incendio en las landas escocesas. El fuego empezó cerca de Balmoral, habiendo invadido más de 2.000 hectáreas.

Los cafés, hoteles y teatros de Londres

Se reciben noticias de Londres comunicando que se ha concedido permiso para que en los cafés y hoteles se pueda comer hasta las once de la noche.

También se ha concedido autorización para que los teatros estén abiertos hasta la misma hora.

La lepra y la encefalitis letárgica, curadas por el antimonio

LONDRES.—Un telegrama de Nueva Zelanda comunica que está dando sorprendentes resultados el tratamiento de la lepra por el antimonio, habiendo salido últimamente del Hospital completamente curadas de lepra, seis personas.

El nuevo tratamiento produce también grandes resultados en la curación de la encefalitis letárgica, aplicándose el antimonio en inyecciones intravenosas.

El suicidio de un capitán

BARCELONA.—Se reciben noticias de Castellón dando cuenta de que una pareja de la Benemérita ha encontrado en aquellos alrededores el cadáver del capitán del regimiento de Infantería de Jaén don Manuel Juan García.

Parece que éste, que desde hace algún tiempo se hallaba separado de su familia, desapareció de su casa el día ocho y sintiéndose desesperado se arrojó al referido precipicio.

PLAZA Y CAMPO

Bajo la presidencia del coronel, Presidente accidental de la Junta de Arbitrios señor Massalier, se reunió la Junta Arbitral de Subsistencias.

Como estaba anunciado, se reunió nuevamente la Sección de Fomento de Ingresos de la Asociación General de Caridad.

El ingreso en cuya de los mozos del último sorteo y de los tres anteriores declarados soldados en el presente año, tendrá lugar el primero de Agosto, en Velez Málaga.

El consultorio del doctor García Sierra, para niños enfermos, (Alfonso XIII, 21) continuará abierto todo el verano, siendo las horas de consulta de 6 a 8 de la tarde.

Anoche se vió animado el Parque Hernández.

La banda del regimiento de San Fernando, que dirige el señor Dorado, ejecutará esta noche el siguiente programa:

- 1.º Los dos Gallos, pasodoble, Romo.
2.º Vals español, S. Miguel.
3.º Música, luz y alegría, fantasía, Alonso.
4.º El chulón del barrio, Fado madrileño, Peñalva.

Teniendo en cuenta la carencia de reses vacunas, en lo sucesivo se permitirá el sacrificio de reses de cerda y la venta de sus carnes en fresco, continuando la prohibición de la confección de embutidos, según disposición ayer publicada.

Regresó de Tetuán el juez de primera instancia e instrucción de esta plaza, don Alfredo Aguirre.

De la península, don José Escaño, don Ramón Varea, don J. Ortega, don Manuel Salinas, don Emilio Alenja, don Francisco Cayuela, don Carlos Lázaro, don José García, don Miguel Berzo, don José Frías, don Lorenzo Martínez, don Antonio Camacho, don Francisco Silió, don Femesio Utrilla, don José Muñoz, don Francisco Pérez, don Antonio Jiménez, don Francisco de Oses, don Antonio Bous, don Carlos Sánchez y don Luciano Arce.

Marcharon, don Rafael Granados, don Manuel Góngora, don Arturo Buñes, don Luis Abellán, don Antonio del Rosal, don Fernando Guerrero, don José Herrera, don Juan López, don Constantino Plancheuel, don José Sánchez, don Julián Julián Buj y don Manuel Morales.

Habiendo regresado de la península, se ha hecho nuevamente cargo del gabinete radiográfico del hospital, Dockner, el capitán médico don Miguel Benzo.

Desde ayer se encuentra en Melilla, el ex tetrado del Instituto General y Técnico de Almería don Manuel Pérez.

Anoche se celebró una reunión en la Cámara de Comercio, tratándose de varios asuntos de interés para los comerciantes.

Han sido destinados a prestar servicio en el gabinete telegráfico instalado en la Alta Comisaría, los oficiales de Telégrafos don Alfredo Marcos, don Félix Nardinez y don Luis Sentis.

Se ha hecho cargo nuevamente de su destino de ayudante de la Comandancia de Ingenieros, el capitán don Luis Ostáriz, cesando el que accidentalmente lo desempeñaba don Antonio Sarmiento.

Muy mejorado de su enfermedad, ha regresado de la península el dueño del café Royal don Joaquín Gil.

«La Levantada», esquiña-perfumería. Alfonso XIII, 34, esquina a Plaza de Africa.

Para la mesa, Agua Inalva, Fars. Drogs.

En la «Droguería Modelo» se hacen revelados y copias fotográficas en 24 horas.

ABANICOS GRANDES REBAJAS VIUDA DE SANTA-CRUZ General Marina, 18 5197-b

DR. CAMUÑEZ CIRURGIÁ, ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS OPERACIONES CON ANESTESIA LOCAL por la Higiénica Consulta de 3 a 5 Calle de Prim, número 14

VÍAS AÉREAS SISTEMA ROE El único sistema con un solo cable que da todas las garantías de su buen funcionamiento con las ventajas de ser el más moderno, más sencillo y más económico en su montaje y funcionamiento.

Doña Catalina Moreno Montero VIUDA DE GONZÁLEZ Falleció el día 27 de Julio, á las doce, á los 63 años de edad. R. I. P. Sus deconolados: hijos doña Dolores, don José, D.ª Francisca, D. Andrés, D. Antonio y D.ª Catalina González Moreno; hijos políticos, D. José Ortells, oficial de Radiotelegrafía, D. Felipe González, D.ª Sebastiana García y D. Francisco Rodríguez; su hermana D.ª Antonia Moreno; nietos; sobrinos y demás familia.

Empresa de pompas fúnebres «La Siempreviva», Ros de Ojano, n.º 1

EDICTOS

Don Felipe Navarro y Ceballos Escalera, Presidente de la Junta de Arbitrios de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que por circular del señor Gobernador Civil de la provincia de Málaga, inserta en el «Boletín Oficial», se señala a esta Junta el día 1.º de Agosto, para el ingreso en la Caja de Recluta, de los mozos del último sorteo, y de los tres anteriores declarados soldados en el presente año.

El General Presidente de la Junta de Arbitrios de esta Plaza y por su ausencia el Coronel Vicepresidente.

HAGO SABER: Que en vista de la carencia de reses vacunas, debido á las actuales circunstancias, se modifica lo dispuesto en el edicto de esta presidencia fecha 8 del mes actual, permitiendo en su consecuencia, el sacrificio de reses de cerda y la venta de sus carnes en fresco, continuando la prohibición absoluta de la confección de embutidos.

Melilla 27 de Julio de 1921.—Francisco Masuller.

DE SOCIEDAD

En la iglesia del Sagrado Corazón tuvo lugar la boda de la bella señorita Ramona Martínez con don Salvador Zarco, siendo padrinos el teniente de Infantería don Damián Martín y su esposa.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Desemnos eternas venturas al nuevo matrimonio.

Con su familia regresó el comandante de Infantería, Director de la Academia Oficial de Arabe, don Salvador Vilá.

En unión de su señora regresó el capitán de Ingenieros don Luis Ostáriz.

Terminado el viaje de bodas, regresaron el teniente de Artillería don Ramón Merino y señora.

acompañado de su familia, ha regresado el Comisario de Guerra, don Víctor Rodríguez.

Con su familia, ha regresado de la península don Manuel Ramírez.

Marcharon á Málaga, con su hija don Lorenzo Santos; con sus familias don Aurelio López, don Pascual Mainar y don Miguel Bernal, y con su hija doña María Ladrón de Guevara.

LETRAS DE LUTO

Vítima de rápida y cruel enfermedad, ha dejado de existir la bondadosa y respetable señora doña Catalina Moreno Montero, viuda de González, madre de don José, don Francisco, don Andrés y don Antonio González.

Esta mañana, á las ocho y media, tendrá lugar el entierro.

Reciba la desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

Dr. GARCÍA RAMOS MEDICINA GENERAL Y NIÑOS CONSULTA DE 3 Á 5 PRIM, 4

Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla núm. 2

Requerido este Grupo adquirir cien chablas pardas de las que usan estas fuerzas, se anuncia por el presente para que los señores constructores que lo deseen puedan presentar modelos y proposiciones hasta el 20 del próximo mes de Julio siguientes condiciones:

- 1.º No alterar el precio á que se adjudiquen.
2.º Tiempo máximo de entrega.
3.º Depositarán en Caja el 10 por 100 del importe total de la construcción que en caso de incumplimiento de alguna de las cláusulas del contrato quedará á favor del fondo de Material del Grupo.
4.º Las puestas y efectos han de ser de producción Nacional y puestos en el Almacén del Grupo, siendo el importe de este sueldo de cuenta de los adjudicatarios.
5.º El pago se hará cuando las atenciones del Grupo lo permitan y por turno riguroso de acreedores.
6.º Los gastos de remisión y devolución de modelos serán de cuenta de los interesados.
Melilla 19 de Julio de 1921.—El Comandante Mayor, Augusto Pavón.—V.º B.º El Teniente Coronel Primer Jefe, P. O. El Comandante E. del D., Llamas. 5229-b

El Racimo Almacén de vinos finos de mesa Montillas, Jerez, Manzani-las y Soleras Cervezas del reino y extranjera Licores finos y embutidos de todas clases DEPÓSITO DE HIELO O'Donnell, 22 y G. Pareja, 5 ANTONIO LÓPEZ

EL GAITERO Es la marca conocida en casi todos los mercados del mundo, porque con ella se distingue la rica SIDRA CHAMPAGNE asturiana, elaborada por la Sociedad Anónima Valle, Vallina y Fernández 5228-b

Doctor José Barrientos DEL INSTITUTO RUBIO MATRIZ, PARTOS ENFERMEDADES SECRETAS Consultas de 3 a 5 Sor Josefina, 3. Teléfono 238

GRAN SASTRERÍA Ricardo Fius TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES PELLIZAS, CAPOTAS, ETC. Alfonso XIII, 5 - Teléfono 32 - MELILLA

DESDE LARACHE (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

UN NOMBRAMIENTO ACERTADO

El culto teniente coronel de Ingenieros don Carlos Bernal, acaba de ser nombrado por Su Majestad el Rey, á propuesta del Ministro de la Guerra, Jefe Subinspector de las tropas de Policía Indígena de este territorio.

El nombramiento recaído en favor del teniente coronel Bernal, ha sido acogido con gran entusiasmo en esta plaza, donde el señor Bernal goza de unánimes simpatías por su carácter afable y por sus dotes de hombre caballero y justiciero.

El nuevo jefe de la Policía Indígena de Larache, además de las cualidades que dejamos expuestas, reúne la condición inapreciable de ser un perfecto conocedor de este país, en el que reside desde hace varios años, habiéndose dedicado siempre al estudio del problema marroquí en sus tres diferentes aspectos político, económico y militar.

Como si no fueran bastante estas condiciones, posee el señor Bernal la inapreciable, para prestar útiles servicios en este país, de conocer admirablemente el idioma árabe y la no menos recomendable de ser profundamente querido y respetado del elemento musulmán, tanto del que habita en las cabilas de esta jurisdicción.

Sin desconocer en un ápice la fructífera labor que han realizado los anteriores jefes de la Policía indígena que han precedido al señor Bernal en el desempeño de su cargo, sin temor á equivocarse puede asegurarse, que la actuación del jefe recientemente nombrado será de un resultado altamente satisfactorio para la actuación de España en Marruecos, pues no debe ocultarse la importancia y transcendencia que tanto en el presente como en el futuro tiene la Policía indígena en los sucesos que se desarrollan y han de desarrollarse en este país.

Felicitemos sinceramente al nuevo jefe de la Policía indígena por su merecido nombramiento y no consideramos necesario alentarle en su nuevo destino, por tener la firmísima convicción de que llega al puesto que desempeña, debida y profundamente preparado.

EN HONOR DEL CONSUL DE ESPAÑA

Después de vencer la excesiva meditación del Consúl de España en esta ciudad don Emilio Zapico y Zarraluqui, para que aceptase el banquete popular con que la población de Larache desea obsequiarle, en demostración del aprecio y estima que aquí se le profesa por la meritoria labor que viene realizando en beneficio de este pueblo, ha sido señalada la fecha del veintiduat del actual para la celebración de tan simpático como merecido acto.

Este banquete popular tendrá efecto en los hermosos salones de la Asociación Hispano-Hebra y será servido por el excelente maestro en el arte culinario don Luis Fuentes, propietario del Restaurant Reina Cristina.

La lista de adheridos al acto se llena rápidamente, figurando en ella los nombres más conocidos de las principales personalidades pertenecientes á las diferentes colonias que integran la población de Larache.

OBSEQUIO A LAS TROPAS

La Agrupación de periodistas de Larache ha celebrado una reunión extraordinaria, para dar cuenta de una proposición encaminada á iniciar una suscripción de carácter popular para hacer un obsequio á las tropas.

Acceptada con calor la idea, quedó nombrada una comisión que se encargue del asunto.

TOMA DE DICHOS Han tenido lugar los esposales de la bellísima señorita Rosario Leyva Berrocal con el oficial de Caballería, jefe de la escolta del general Barrera, don Gregorio de la Cruz. La boda tendrá lugar muy en breve. CORRESPONSAL

LA INYECCIÓN YER CURA en 36 horas la BLENORRAGIA (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes RESULTADO INFALIBLE del 99 por 100 de los casos. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

HACIA EL SOL LO QUE HA REFERIDO EL AVIADOR KIRCH:

El aviador Kirch ha hecho en «Petit Journal» el relato de su tentativa para batir el record de altura, y en la cual se elevó á 10.300 metros.

El ascenso fué extremadamente rápido: en 14 minutos estaba á 6000 metros, en 27 minutos alcanzaba los 8000 y á los 38 minutos rebasaba los 9000.

Respiraba el oxígeno á dosis muy débil y á partir de los 5000 metros, acentuó la dosis progresivamente.

Llegué á los 10.000 metros en una hora y quince minutos. A esta altura experimenté malestar, é hice una observación curiosa cuyo alcance científico es cierto. Al tratar de volver la cabeza de derecha á izquierda, noté que mis músculos no funcionaban.

Estuve inquieto unos instantes. Instintivamente abrí la balona de oxígeno y respiré una dosis muy fuerte. Sentí en el acto un gran bienestar y vi que podía mover ya la cabeza.

Desde entonces el ascenso fué más lento. Me encontraba envuelto en una especie de luz tamizada y tenia, sin embargo, la impresión de aproximarme al sol. A pesar de todas las precauciones que había tomado, tiritaba horriblemente. El termómetro marcaba menos de 55 grados.

Llegué sucesivamente á 10.100 metros y cerca de 10.400, pero en ese momento el motor se paró con la hélice. Se había agotado la esencia.

Descendí entonces en espirales vertiginosas hasta 800 metros. Luego el descenso fué más lento en plano normal. Me propongo renovar mi tentativa y trataré de aterrizar en el punto de partida, pero creo poder decir que en las circunstancias actuales, esta «performance», es casi materialmente imposible.

ESPECTÁCULOS

ALFONSO XIII

Muy concurrido se vió anoche este popular teatro en las dos secciones celebradas.

Todos los artistas, y de modo especial Juanita Navas, como igualmente «Los Guaymarinos», fueron aplaudidos con verdadero entusiasmo.

El programa anunciado para esta noche es muy atrayente: «El señor Joaquín», «Las corsarias» y en sección especial «La carne flaca», donde la bella y sugestiva artista Juanita Navas, obtiene uno de sus más grandes triunfos, cantando los dúos con la gracia y el arte que le son peculiares.

Las funciones de hoy están dedicadas á las fuerzas que se encuentran en Melilla.

REINA VICTORIA

Sesión de cine de 6 á 1. Estreno de la grandiosa producción americana en cinco partes «El sendero del honor».

Estreno del primer episodio de la gran película en 14 episodios titulada «El pretigo de Satán».

Además se estrenará el episodio 14 de «Aventuras de la señorita Intrepidez», y última exhibición del episodio 13 de dicha cinta.

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando á S. E.

Hicieron su presentación en la Comandancia General los siguientes señores: Teniente coronel, don Luis Viana. Teniente auditor de primera, don Manuel Salinas y teniente auditor de tercera, don Lorenzo Martínez Fuset.

Subinspector de segunda, don Francisco García. Comandante, don Salvador Vilá. Capitanes, don Vicente Lloret, don Carlos Lázaro, don Antonio Camacho, don Julio Rodríguez y don Miguel Benzo.

Tenientes, don Nemesio Utrilla, don Manuel Herranz, don Rafael Sánchez y don Juan González. Alféreces, don Juan Donoso y don Juan Rodríguez.

ARTÍCULOS DE CAMPAÑA Somiers, Colchones, Sábanas, Almohadas, Pañuelos, Sombreros de kati flexibles, Guabiertos Platos, etc., etc. LA RECONQUISTA 4950-b

S. SARRY Medicina General VENEREO, SIFILIS DE 3 Á 5 CARDENAL CISNEROS, 10 (bajo dra.)

COÑAC TERRY Regala entre sus consumidores cuatro magníficos automóviles OVERLAND, en combinación con la Lotería Nacional del 22 de Diciembre de 1921. Además regala importantes premios en metálico entre los dueños de establecimientos comoradores, camareros y dependientes de los mismos. Por cada copa de coñac de las marcas COMPETIDOR, V. O., y H. P. U. exigir un cupón y por cada botella 22 cupones, en los que se detalla la forma del sorteo. 1384-a

Los mejores del mundo Dentífricos «GORAL ROJO» Venta: DROGUERIA MODELO 5132-b

Fábrica de relojes DE Carlos Coppel SUCURSAL EN MELILLA O'DONNELL, núm. 23 Unico depósito de los relojes de precisión M. Z. A. JOYERIA, RELOJERIA TALLER DE COMPOSTURAS Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra 5045-b

Fernando Cano Depositario - Pagador de Hacienda Se ofrece como habilitado de clases pasivas á los señores pensionistas de esta plaza y de su territorio, con motivo de la resolución dictada por el Ministerio de Hacienda, acordando el pago en Melilla á las referidas clases. Alonso Martín, 17, 1.º izqda. De 10 á 5 los días laborables y de 11 á 1 los días festivos.

Gabinete de Análisis y Esterilización JOSÉ SANTA CRUZ O'Donnell, 41. pral., izquierda Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales. Preparación: Inyectables esterilizados

FORMACIÓN ALFONSO XIII - «El Folio de la Patria» EN DIEZ MINUTOS SIFILIS Y VENEREO Sulfureto Caballero El producto SARNÁ

Jaime Buscall Maderas finas y de construcción SERRERIA MECÁNICA Alvaro de Bazán, 11 Despacho: General Polavieja, 50 Teléfono, 308

Academia Postal Unica que se dedica exclusivamente á la preparación para CORREOS Dirigida por D. Lorenzo Antoine Jefe de Negociado y Administrador de Correos de esta Ciudad. Numeroso y competente profesorado 24 APROBADOS DE PREVIO 10 PLAZAS OBTENIDAS Conde del Serrallo, 8, principal Reglamento y matrículas, de 3 á 5 5296-b

QUE SE PRESENTEN

Para recoger documentos relacionados con la propiedad de sepulturas que durante el próximo mes de Agosto cumplen el plazo por el que fueron tomadas, deben presentarse en la Sección de Estadística de la Junta de Arbitrios:

Don Ignacio Guerrero, don José Martín Abad, don Francisco Ortells, don Lorenzo Cadamin, don Diego Gómez Hidalgo, don Salvador Aguilar Romero, don José Campos López, don Francisco Ramírez Robles, don Luis Escolano Abad, don Antonio Jiménez Sánchez, don José Pedrosa Galliano, don Angel Cánovas Callavete, don José Gallego, don José Lathente Martínez.

Don Antonio Zea Plaza, doña Josefa Alarcón Ruiz, don Francisco Ballesteros Pacheco, don José Ramos Alaña, don José Hugo Fernández, don Fernando Planes Parra, don José Irsarri Mena, don Vicente Sampedro, don José Raya Salazar, don José Martín, don Manuel Sierra, don Matías Gallardo, don Francisco Martín, don Andrés Rosa Márquez.

Don Antonio Gallardo Segura, don José Oliva Sabrido, don Manuel Varo Girón don Miguel Jiménez Palomo, don Luis Escolano Abad, don Diego Ruiz Navas, don José Pretel Fernández, don Sebastián Villar Soler, don Antonio Góngora Góngora, don Faustino Sáenz, don Francisco Villena Jiménez, don Ramón Gómez Millán.

Don Eduardo Gujjarro, don Juan Campos, don Salvador Ariza, doña Josefa Méndez Soto, don Dorotheo Fernández Pedrass, don Vicente Sierra Bautista, don Antonio Ortega Martínez, don Fernando López Simón, don José Antón Sánchez, doña Rosario González Martín.

Don Joaquín García García, doña Purificación Martínez Sáenz, don José García López, don Antonio Aguilera Dominguez, don Francisco Sartón, don Francisco Moreno Santiago, doña María Márquez Martín, don Juan Martínez Torres, don Miguel Camacho Rodríguez, don Nicolás Varela Cano, don Luis Jiménez Morales, don José Cobo, don Luis Pérez y don Antonio Almengual Muñoz.

DIVERSAS NOTICIAS

Carbón vegetal á pesetas 14 los 100 kilos. Carbonell y C.ª (S. en C.), Zona Industrial.

¡Aféitese sin navaja ni máquina! Para la venta de producto higiénico, garantizado y económico, se desean representantes en Africa. R. Navarro. Apartado número 8. Pontevedra.

Pérdida de una cajita de cartón conteniendo una medalla de plata, un rosario de macar, un ajustador, una sortija y unos pendientes. Por ser recuerdo de familia se ruega su devolución en la Papelería Española, calle de Alfonso XIII, donde se gratificará.

Ama de cría Se necesita en la calle Conde del Serrallo, 7, (confeitería «La Oriental»).

Limpieza, higiene, economía Lamparillas Gallissá. Arden sin aceite. Duración ocho y doce horas. De venta en el Economato Militar.

ZOTAL El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas. Venta: farmacias y droguerías.

Ruperto Prado Cirre Procurador CORREDOR DE COMERCIO Carlos de Arellano, 12, pral.

Caida Ha dado una caída en la cuesta próxima á su casa, en las cuevas del Buen Acuerdo, la mujer Antonia Yuste Rufá, la cual se produjo el esguince del tobillo izquierdo, recibiendo la necesaria asistencia en la Casa de Socorro. Accidente del trabajo Trabajando por cuenta de la Compañía Española, tuvo la desgracia de caerse una pequeña herida en la pierna izquierda, el jornalero Buenaventura Robles Morales. En la Casa de Socorro se le prestó la conveniente asistencia facultativa.

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL Línea de Melilla a Nador y San Juan de las Minas ASCENDENTES

Table with 4 columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 3. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with 4 columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 4. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Empalme, Atalayón, Hipódromo, Dock, Melilla-Puerto.

NOTAS: 1.º Los trenes 1, 2, 3 y 4 saldrán con los del mismo número del F. C. Nador Zeleña. 2.º Los trenes 1 y 2 pasarán en el Atalayón (Terceira Caseta).

OBSERVACIONES Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento de 20 por 100 es condición indispensable que vistan de uniforme.

Compañía Trasmediterránea. Domiciliada en BARCELONA. Servicio Melilla-Málaga-Melilla. Servicio entre Melilla-Pañón de Vélez-Alhucemas, Chafarinas y Cabo de Agua. Servicio Melilla-Alborán-Almería-Melilla. Servicio Melilla-Ceuta-Melilla. Servicio Málaga-Melilla-Alhucemas-Pañón de Vélez-Río Martín-Ceuta-Tánger-Larache-Cádiz. Servicio Melilla-Orán-Alicante-Melilla. Servicio Melilla-Valencia-Barcelona-Melilla. Servicio Melilla-Sevilla-Melilla. SERVICIO QUINCENAL: Liverpool-Melilla-Barcelona. SERVICIO MENSUAL entre España-New-York-España.

La Siempreviva EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FÚNEBRES. La primera establecida en Melilla. Única que cuenta en esta plaza con CARROZAS DE GRAN LUJO. Gran surtido en coronas, plumas y porcelanas. Premiado con DIPLOMA DE HONOR en el CONCURSO LOCAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO.

EL TELEGRAMA DEL RIF CANALEJAS, 16. MELILLA. Suscripción mensual 2'00 pesetas. Id. para la Península (trimestre) 7'50 id. Teléfono, núm. 24. En estos talleres se confeccionan con prontitud y esmero toda clase de impresos. Especialidad en carteles y programas.

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO. Adornos de Mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos. Coronas, Cruces, etc., etc., con mucha prontitud. Arreglo de Jardines cuidándose de su conservación. CALLE ALFONSO XIII, núm. 2 (Junto a la Administración de Correos) TELÉFONOS 38 y 39.

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad (MELILLA). DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de Sor Alegría, número 1. CENTRALES ELÉCTRICAS. OFICINA DE AVISOS: CALLE DE CANALEJAS, 19. FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES. LOS PEDIDOS A LA DIRECCIÓN DE LA COMPAÑÍA, CALLE DE SOR ALEGRÍA, NÚMERO 1.

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

ALMONEDAS. Almoneda de varios muebles. Calle de Lazaga, núm. 13, Hipódromo. 477-c. ACADEMIAS. Profesor de árabe, francés e inglés. Lecciones a domicilio. Informes, Hotel Ritz. 372-c. COMPRAS Y VENTAS. Novios, no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Arturo Reyes núm. 1, frente al Parque. 8-c.

Se vende 6 alquila la lancha 4 motor nombrada «Rosita», con todos los elementos necesarios para navegar. Inmejorable para rentar. Para informes: Francisco R. Calvache, Acor Tallarí, núm. 14.—Melilla. 285-c. Vendo dos casas, una en el poblado de Segangan, de manpostería, frente al kiosco, y otra en calle de Pamplona, 21 (Barrio Real). Razón, 9 de Julio, número 46. 493-c. Depósito de aceitunas sevillanas.—Manzanilla y Gordal, clases superiores, a 70 pesetas los 100 kilos; leche condensada nacional marca «La Aldena», pura y garantizada, a 125 pesetas.—PEDRO ARBOS, General Polavieja, núm. 9 (Triana), antiguo tienda «Los Niños». 405-c.

Se vende casa en la calle de Andalucía, 13, de ocasión.—Razón: O'Donnell, 31, comercio. De 4 a 7. 403-c. País de España a 918 pias kilo. Por toneladas gran rebaja.—Barrio Real, calle de Bilbao, número 7. 402-c. Mejor vendo 6 cambio de 10 a 12 caballos marca Crosley.—Piazza de Velázquez, 3. 465-c. Se vende un banco de carpintero, ro, un taladro, y varias herramientas.—Horas, de 12 a 2.—Alonso Martín, 7. 413-c. Se vende una prensa para uva con campana de hierro y cuatro toneles de 1.500 litros cada uno.—Razón: Salvador Botella. 470-c. Vendo una esterilla y mostrador.—Cardonal Cisneros, núm. 7. 469-c. Se vende una balandra con motor, bien aparejada y pertrechada y en condiciones de ponerla a motor.—Para informes, Agencia Bayona.—473-c. Ya llegó la hora de comprar barato! España Nueva. Ha que más barato vende. La casa más surtida en su ramo en género de punto, guancha y mercaderías, loza, cristal, perfumería y tarjetas de todas clases.—Esta casa todo lo compra en las principales fábricas españolas y extranjeras. Precios especiales para cancheros y detallistas. Si queréis ahorrar dinero antes de comprar, visitad General Margallo, 3, y se convencerán. 404-c.

La Realizadora.—Antonio Felcón, 10.—Se vende lana y erba vegetal para colchones. Compra y venta de muebles. Los alquileres y vende al contado o a plazos. Negocio en comestibles y especias. Todos los días exposición de los objetos de oro y plata a la comisión. 54-c. Gran rebaja de precios de todos los servicios. Abono de 12 servicios dos pesetas. Cortes de pelo, barba y afeitado a domicilio a precios reducidos. Fricciones a 0'25 y 0'50 pias.—Margallo, núm. 11. 68-c. Traspaso establecimiento «La Doña de Oro».—López Moreno, 23. 478-c. Tintorería Valenciana.—Tinte y limpieza de toda clase de ropas. Lutos en 24 horas.—Gran desmontaje de negro a color.—Instalación a seco.—Gran desinfección de toda clase de ropas (Cámbanos de Melilla). Si queréis conservar vuestra salud y evitar toda clase de enfermedades, acudir a la Tintorería Valenciana.—Jaime Valero y Compañía, General Tapeta, 20 (Hipódromo). Teléfono 547. 380-c. Josefa Bonilla, modista, París. 6 a su clientela y al público en general, haber recibido dos magníficas máquinas del verdadero plisado acorcion.—García Cabrales, 6, bajo derecha. 457-c.

Amueblada se ofrece.—Tercio de los Morados, núm. 3 (Terrell). 481-c. Plisado de todas clases. Confección de vestidos para señoras y niñas. Se reciben encargos para la Tintorería Valenciana. María Dor-Santos y Compañía, Alfonso XIII, 31. 415-c. Se traspasa gran local céntrico contrato tres años, estantería y mostrador de propiedad, propio para comercio de ferretería tejidos, droguería, comestibles, etc. Informar en Polavieja, n.º 9 (Triana). 424-c. Tapones y serrín de corcho, vendo. Muelle «Electos Marítimos». 438-c. Nueva carnicería y tocinería.—N.ª Sor Josefina, 9. 482-c. Confección sevillana.—Se confeccionan corsés y fajas higiénicas para el descenso de la matriz, con aparatos para las quemaduras. Fajas y corsés para la reducción del vientre.—Villafra, 28, principal. 287-c. OXIGENO de 99,99 por 100 de pureza, para soldadura y corte autógenos. Oxígeno y nitrógeno químicamente puros, aire comprimido y aire líquido. Instalaciones completas, aparatos sencillos y accesibles para soldadura y corte autógenos. Carro de corte. Acetileno disuelto. Oxidridora Matagüena (S. A.). Málaga, fábrica, Paseo de los Tilos; Oficinas: Alameda Wilson, n.º 7.—Representación y depósito en Melilla: Conde Alcaudete, n.º 1. Francisco Terregés Solano.—448-c.

CONSULTAS. Parlos, Doña Encarnación Navarro de González, profesora en partos, General Margallo número 7. 1-c. Alfredo Soto, Practicante, Curas de cirugía y vendreo. De 3 a 5. Sireta, 10. 4-c. COLOCACIONES. Dos obreros conciendo la fabricación de gasosas y licorosos se necesitan en la fábrica de Salvador López, Barrio Real. 483-c. HUÉSPEDES. Huéspedes para vivir en familia con asistencia completa, buenas habitaciones. Carlos de Arellano, 12. 18-c. «El Telegrama del Rif». PUNTOS DE VENTA. ALMERIA.—Juan B. Buitillo Siles, kiosco de periódicos. BARCELONA.—Ferreiro Larroche, Hospital, 10. MADRID.—Francisco Luján, Plaza de Colón, kiosco de periódicos. MÁLAGA.—Enrique Rivas y Beltrán, Librería, Marqués de Larios.

Los misterios de la India POR XAVIER DE MONTEPIN. «La princesa Badrudubur, alguna reina. Aika, soberanas de este mágico palacio? De repente se corrió una de las cortinas, dando paso a una mujer vestida a la oriental, y en torno de la cual flotaban embriagadores perfumes. Un antifaz de terciopelo negro ocultaba parte de su rostro. A través de los agujeros de la careta resplandecían con un brillo casi inverosímil sus grandes ojos. Sus labios rojos abriéndose con una sonrisa, dejaban ver sus blancos y hermosos dientes. Su talle delgado y ligero, sus brazos redondos y blancos; sus hom-

bro, que parecían tallados en una piedra de mármol de Carrara, revelaban la juventud en todo su esplendor. Se detuvo unos instantes en el umbral de la puerta. Parecía que vacilaba y que una especie de timidez la impedía continuar avanzando. «¡Vive Dios!—exclamó el inglés,—esto es una aparición divina. ¿Por qué ha de ser esto un sueño? Daría un año de mi vida por hacer de este sueño una realidad... daría...» No pudo acabar. La desconocida, cuya indecisión acababa de cesar, atravesó el gabinete con paso tan ligero, que sus pies, desnudos en sus babuchas, apenas tocaban la alfombra. Se acercó al diván, y, con voz armoniosa, le preguntó en el más puro inglés: «¿Cómo te llamas? El viajero se estremeció. «¿Cómo!—murmuró,— ¡me habla!... ¿Debo responderla?... ¡Un diálogo con un ser que no existe es imposible!... Apenas haya abierto yo la boca se desvanecerá la visión. «¿Por qué guardas silencio?—añadió la misteriosa desconocida.—Esta noche eres mi huésped y tenga el derecho y la voluntad de saber a quién doy hos-

pitalidad. Habla, pues, y respóndeme. ¿Cuál es tu nombre? El viajero había tomado su resolución, y contestó sin vacilar: «Me llamo Jorge Malcolm. SIGUE LA ESCENA DE LAS MIL Y UNA NOCHES —Jorge Malcolm...—balbuceó la desconocida—me parece que ya he oído pronunciar este nombre. Y luego en voz alta: «¿Eres inglés? «¡Sí señora—contestó el viajero. «¿Eres noble? «—Uno de mis antepasados combatió al lado de Roberto Bruce. «¿Cuándo saliste de Inglaterra? «—Hace poco más de dos meses. «¿Qué te trae a las Indias? «—La voluntad de mi padre. Vengo a reunirme con él. «¿Cómo se llama tu padre? «—Sir John Malcolm. «¿Su posición? «—Es gran juez de la presidencia de Benares.

La desconocida tuvo un estremecimiento y murmuró: «—¡John Malcolm!... ¡el gran juez!... ¡el terrible investigador!... ya lo sabía yo, le conozco bien. Un momento de silencio sucedió a este monólogo de la mujer de la careta de terciopelo, y luego prosiguió: «¿Qué piensas tú de lo que te sucede esta noche? «¿Debo contestar a usted francamente, señora?—preguntó el joven inglés, sonriendo. «—Seguramente. «—Pues bien, pienso que tengo un ensueño adorable, y que dependería de usted que fuera más adorable aún. «¿Qué debo hacer para eso? «—Quitarse ese antifaz que sustrae a mis ojos parte de vuestra hermosura. «¿Cómo sabes que soy hermosa? «—Lo que veo es una segura garantía del esplendor de lo que se oculta. «—Podías equivocarte. «—¡Oh! no señora, no me engaño, usted es hermosa, lo advino por la emoción que se apodera de mí estando a su lado, lo presiento por los violentos latidos de mi corazón. La desconocida tuvo una sonrisa embriagadora.

«—¡Tu corazón!—repitió,—¡tú hablas de corazón! ¿Tiene costumbre de latir con tanta rapidez y tanta fuerza? «—No, señora, y sólo usted podía agitar de este modo. «—Tú dices eso a todas las mujeres. «—No se lo digo a ninguna, porque mis labios no saben mentir. «¿No has amado nunca? «—¡Nunca seriamente! Jamás me he sentido arrastrado hacia una mujer como me siento arrastrado hacia usted... «—Tú no me conoces... «—Pero la advino. Jorge Malcolm se había incorporado lentamente en el diván, cogió con sus manos las dos blancas manos que la desconocida le abandonó sin resistencia, las llevó a sus labios, y se estremeció deliciosamente al contacto de aquella suave y perfumada epidermis. «—Señora—prosiguió él con una pasión verdaderamente arrebatadora,—suplico a usted que se quite esa careta, que me deje verla, admirarla, adorarla. La desconocida sonrió nuevamente, y con entonación un poco burlesca, respondió: «—Aun a riesgo de perder tu adoración no haré lo que deseas, de ningún modo me quitaré el antifaz.